



8对新人乘“公交婚车”去领证

下一站，幸福

开展婚姻家庭辅导服务
帮助新人更深理解责任担当

“从今天开始，我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务：上孝父母，下教子女，互敬互爱，互信互勉……”5月20日，陈康会和陈彦奇共同诵读结婚誓言，从颁证员手中接过结婚证，在简约而庄重的颁证仪式中感悟铭记婚姻家庭蕴含的担当。

“颁证仪式为我们留下了难忘的记忆，宣读结婚誓言的过程中，也深深感悟到今后身份的变化，将要共同担负起婚姻家庭的责任，内心很受触动。”陈女士告诉记者，她和丈夫不打算举办婚礼，这样的领证现场已经十分有纪念意义。

“经营幸福婚姻，需要我们不断地学习成长，学习沟通、学习处理问题……”当天上午，在龙华区民政局婚姻登记处内，一堂由海南省婚姻家庭建设协会咨询师带来的辅导课吸引了十余对新人聆听学习，大家现场分享家庭责任、沟通技巧等知识，氛围热烈欢快。

记者了解到，目前海口各区婚姻登记处均开设了婚姻家庭辅导功能区，邀请专业咨询师，提供公益性婚姻辅导及心理咨询服务。

“老师的分享解答了我的许多疑惑，也提了很多实用的建议，感觉受益匪浅。在今后的婚姻生活中，我们会牢记这些建议，努力做到风雨同舟、互敬互爱。”与妻子一同认真聆听了辅导课的胡先生如是说。

智能登记、婚前检查 “一站式”服务开启幸福门

5月20日上午，海口虽下起了雨，但丝毫没有影响到新人们办理婚姻登记的热情。早上8时许，龙华区民政局婚姻登记处已经有许多准新人来到现场准备办理登记。

走进婚姻登记处的大门，在工作人员的引导下复印证件、提前在智慧婚姻登记服务终端上填写资料、等待叫号后前往窗口领证……当一对对新人将“新鲜出炉”的结婚证捧在手中时，脸上绽放着幸福的笑容。

“担心今天人多，我们早上8点就过来了，很快就领到了证。”新婚夫妇刘女士和吴先生告诉记者，婚姻登记全程都有工作人员引导，办理过程非常简便。“接下来我们要去进行婚检，然后去楼上政务综合服务大厅办理生育服务证。能一次性把事都办完，真的好方便！”

目前，海口四个区都已完成全新的婚姻登记处建设，新婚姻登记处通过配备智慧婚姻登记服务终端、结婚证照片自助拍摄机等设备，将婚姻登记服务流程智能化、便捷化；采用具有浪漫氛围的装修设计，建设颁证大厅或宣誓大厅让婚姻登记更有仪式感；还推出婚姻登记“一站式”服务，将婚检、生育服务证办理、婚姻家庭辅导等服务窗口安排在婚姻登记处内或登记处附近。

“你好，我们提供的是免费婚前医学检查，请填写登记……”在龙华区民政局婚姻登记处的婚前体检区，来自海口市妇幼保健院医务人员耐心地引导新人进入婚检流程。

“婚检包括体格检查、血常规、地中海贫血筛查等与婚姻家庭密切相关的检查项目，有助于减少疾病传播、提高婚育质量，对于保护夫妻双方及下一代健康有着重要意义。”医务人员介绍，婚检时医务人员还会解答新人们关于孕前保健等方面的问题，帮助他们更好地备孕。



双层公交巴士婚车。

乘“公交婚车”举办婚礼 领证仪式感拉满

5月20日上午，海口市琼山区建国路上一辆量身定制的双层公交巴士婚车，格外吸引路人目光：车头挂着喜庆的红花，车上贴着“喜结良缘”字样的装饰，车内随处可见红色的“囍”字，车厢内弥漫着温馨浪漫的氛围……这辆贴着“琼山有喜 瓦爱鲁520集体婚礼”的公交巴士，作为8对新人的婚车，带着他们向幸福出发。

这是海口市琼山区民政局联合海口交投集团提供的“公交婚车”服务，将公交双层巴士装点为“幸福巴士”，接送新人参与集体婚礼，并按照规划路线环形宣传婚俗改革理念，提升市民群众对婚俗新风的认同感和参与度。

“在‘520’这个浪漫的日子里，和其他7对新人一起乘坐‘公交婚车’、举办集体婚礼，太浪漫、太特别了！”新人冯曼和陈涯告诉记者，当天他们双方的父母都来到了集体婚礼现场观礼，“这样的婚礼形式简约而不简单，既有纪念意义，又绿色环保，让我们一家人留下了难忘的回忆。”冯曼感慨道。

当天上午，8对新人来到海口美舍河凤翔湿地公园，身着简约庄重的礼服，在亲朋好友的见证下宣读结婚誓言、进行颁证仪式、参观婚俗文化展厅，完成了一场简洁又富有纪念意义的婚礼。

南国都市报
5月20日讯(记者 韩星文/图)登记、领证、宣誓、留念……5月20日，恰逢小满，除了谐音“我爱你”，也暗含“人生小满胜万全”之意。当天，海南各市县婚姻登记处迎来一年中的工作小高峰，众多新人不约而同选取了这个特殊浪漫的日子来展开人生全新的一页。

婚姻是人生大事。近年来，海口扎实推进婚俗改革，各区启用新建设的婚姻登记场所，配备颁证、婚检、辅导服务、婚俗文化宣传等功能，倡导婚事新办简办、强化领证仪式感，为美好婚姻家庭护航。



新人们乘坐
公交婚车前往集体婚礼场地。



海口市琼山区民政局婚姻登记处

2024年05月20日

领证新人在颁证大厅拍照留念。